



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

### ATA

**Data: 29/04/2019**

**Hora: 21h00**

**Local: Centro Cultural e Recreativo Juventude do Lavradio, sito na rua Gil Vicente, no Lavradio**

Realizou-se a **Primeira Reunião Ordinária de 2019 da Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio**, com as presenças da lista anexa, que faz parte integrante da presente ata, e com a seguinte **Ordem de Trabalhos**:

- 1. Intervenção do Público.**
- 2. Período de antes da Ordem do Dia.**
- 3. Ordem do Dia.**
  - 3.1. Apreciação da Informação Escrita da Presidente sobre a atividade da União de Freguesias;**
  - 3.2. Apresentação da Prestação de Contas e Relatório de Gestão de 2018;**
  - 3.3. 1ª Revisão Orçamental e Revisão do PPI de 2019;**
  - 3.4. Autorização Genérica para a Assunção de Compromissos Plurianuais;**
  - 3.5. Mapa de Pessoal;**
  - 3.6. Mapa de Inventário;**
  - 3.7. Leitura e aprovação da Ata da Assembleia de Dezembro de 2018.**

A Assembleia de Freguesia teve início pelas 21h00 com a presença de Álvaro Branco, João Pedro Fernandes, Maria José Santos, Tiago Coluna, Ana Cristina Santos e Ana Pessoa, do PS, Eduardo Pinheiro, Eduardo Lopes, Sara Ameixa, Maria Fernanda Ventura e Maria Margarida Graça da CDU, Paulo Freitas do PSD e Paula Soares de BE.

#### **Ponto 1 – Intervenção do Público.**

Interveio o **Sr. António Raposo**, apresentando como primeira questão qual a previsão para o início das obras de recuperação do muro que derrocou, junto às instalações da Junta de Freguesia, no Lavradio, tendo em conta os perigos que podem advir daquela situação, em seguida alertou para o estado em que se encontra a água do lago situado junto às Piscinas Municipais do Lavradio, solicitando uma solução para aquela situação, tendo em conta o facto de ser uma zona muito frequentada e a proximidade com a escola EB1 nº 2 do Lavradio. Em seguida, manifestou o seu descontentamento quanto ao encerramento de vários serviços na freguesia do Lavradio, referindo o quão prejudicial essa situação é para a população, nomeadamente a falta de multibancos por encerramento das respetivas entidades bancárias e, tendo em conta a divulgação das novas instalações da junta, dos CTT e a instalação de um multibanco, na avenida J. J. Fernandes, questionou quem irá suportar os custos com as obras do local, uma vez que se trata de duas entidades privadas. Por fim, relativamente à deslocação dos ecopontos e contentores de lixo doméstico, para uma nova localização, frente ao nº 13 da rua César Coelho, onde reside, tendo os moradores assinado um protesto propondo a recolocação dos contentores na anterior localização, reuniu com a Sra. Presidente, a quem apresentou esta questão, a qual ficou de consultar os serviços competentes sobre o motivo da alteração, não tendo obtido nenhuma resposta, questiona a Sra. Presidente se já tem alguma informação.



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

Interveio o **Sr. Jorge Costa**, questionando a colocação de pinázios no cimo da Av. J. J. Fernandes, dividindo as faixas, não percebendo a sua utilidade tendo em conta que o trânsito atualmente é muito menor, o facto de os pinázios terem quase um metro de altura, impedindo a visualização das crianças que saem da escola e atravessam naquela passadeira, as pessoas pararem na passadeira mandando passar os carros que vem da rua Adelina Abranches e a existência de uma paragem de autocarros mesmo no cimo da avenida, do lado direito. Questionou ainda a situação do cruzamento da rua Adelina Abranches com a rua Lucinda Simões, zona do Continente, onde faltam passadeiras e existe uma rotunda que mais parece um ilhéu direcional, e da rua de Damão com a rua Silva Cristino, onde faltam lombas de desaceleração e existem buracos no asfalto levando os condutores a desviarem-se para o meio da faixa. Referiu ainda a fraca iluminação das ruas, sugeriu que em vez de passadeiras com lombas, talvez fosse melhor investir em tinta anti derrapante e saudou a retirada dos contentores do lixo da faixa de rodagem para os impasses nos passeios.

O **Sr. Jaime Lopes** interveio, referindo a existência de um buraco no passeio, junto a uma passadeira na rua César Coelho, existindo o perigo de queda uma vez que as lajetas se encontram soltas. Congratulou-se pelo início das obras nas antigas casas de banho da Av. J. J. Fernandes, onde funcionarão os serviços da junta, os CTT e será colocada um caixa multibanco, sendo um esforço que deve ser louvado tendo em conta que a população do Lavradio é maioritariamente mais idosa e neste momento têm que se deslocar à freguesia vizinha. Referiu ainda a descentralização do Carnaval, tendo sido uma iniciativa que movimentou a freguesia e o concelho, questionando quais serão as próximas iniciativas quer da junta quer em colaboração com a CMB.

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, começou por responder à questão da derrocada do muro no convento dos Loios, que ocorreu há menos de dois anos, sendo uma situação de risco sinalizada pelo menos desde o ano 2000. Coincidiu com o pico do Inverno, e, segundo os técnicos da câmara, as terras e a estrutura do convento são arenosas e não aguentaram a infiltração das águas. Foi solicitada ao LENEC a medição da resistência e sustentabilidade do muro e, tendo em conta a sua extensão, até onde é que terá que ser reconstruído para garantir a sua durabilidade futura. Após a fase de avaliação, foi lançado um concurso para que um construtor pegue no dossier técnico e reconstrua o muro, prevendo-se que até ao final do verão a situação esteja completamente resolvida. Relativamente à limpeza do lago junto à piscina, é uma situação que se agrava com o aumento das temperaturas, a sua limpeza é da competência do serviço de águas da CMB, e não sendo da competência da junta a situação tem sido reportada e será reforçado o pedido de limpeza. Quanto ao multibanco, foram efetuadas diversas reuniões com entidades bancárias, no sentido de oferecer o espaço para colocação do multibanco, sendo o Montepio Geral a entidade bancária que se mostrou interessada. As despesas inerentes à obra serão custeadas pela junta de freguesia, onde passarão a funcionar o serviço de atendimento da junta e os CTT, não implicando, no entanto, o encerramento da sede da junta de freguesia, onde decorrerão outras atividades, algumas já em curso, nomeadamente atividades dirigidas à população sénior, o atendimento social do projeto Freguesia Apoia, o atendimento por parte do executivo à população e o atendimento às famílias beneficiárias do Rendimento Social de Inserção. Com a deslocação dos serviços de atendimento da junta para aquela artéria pretende-se também devolver algum dinamismo aquela zona, que se perdeu com o encerramento das entidades bancárias, prejudicando o comércio. A Sra. Presidente informou ainda, que também para o edifício ao lado, antigas instalações da junta de Freguesia, existe o sonho de reabilitar o



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

edifício, não sabendo se será ainda neste mandato mas o objetivo é não deixar o edifício cair, uma vez que o telhado está gravemente comprometido e com a saída do Clube de Fotógrafos do local e a falta de utilização pela Liga dos Combatentes fica vulnerável à vandalização e devoluto. Em relação ao atendimento sobre os ecopontos da rua César Coelho, a Sra. Presidente referiu que tentou entrar em contacto com o munícipe, através do contacto fornecido na ficha de atendimento, a fim de lhe transmitir a resposta que obteve por parte dos serviços e acusar a receção do protesto dos moradores, mas não conseguiu. No entanto, deslocou-se ao local e para além das questões apresentadas pelos moradores existe um problema de segurança rodoviária, que já está a ser avaliado pelos serviços competentes, relacionado com a estrada que vem do mercado, na curva os condutores podem perder visibilidade devido à localização dos ecopontos que se encontram do outro lado da estrada, frente ao nº 13 e não à porta do prédio. A situação neste momento está sob a alçada da CMB e a Presidente da junta está disponível para receber todos os moradores que assinaram o protesto. Relativamente às questões apresentadas pelo Sr. Jorge Costa, são situações já remetidas à Câmara, uma vez que são da sua competência, esclarecendo que os passeios são competência da junta de freguesia e o asfalto da competência da Câmara Municipal, e será efetuado um reforço da análise das situações com vista à sua resolução. Relativamente à iluminação pública, esta será toda substituída por luzes led permitindo uma melhoria da iluminação pública de todo o Barreiro. Quanto ao buraco na rua César Coelho, será dada indicação aos serviços para analisarem a situação e reporem a normalidade. No âmbito da descentralização do Carnaval o executivo tem mais iniciativas planeadas, sendo a mais próxima a II Edição da Feira da Ginja, a decorrer nos dias 31 de Maio 1 e 2 de Junho, será efetuada uma iniciativa alusiva aos Santos Populares, em junho, no largo da Piscina onde se pretende a participação do Movimento Associativo, no Natal realizar-se-á novamente a Feira de Natal no Lavradio, sendo que a CMB assegura as iniciativas de Natal no Barreiro e a junta de freguesia as do Lavradio, em julho serão novamente as Festas do Lavradio em Honra de Santa Margarida, nos dias 25,26, 27 e 28 de julho, estando já a ser desenvolvido trabalho nesse sentido.

O **Sr. António Raposo** usou a palavra, questionando se a conclusão da recuperação do muro estará concluída em finais de julho. Relativamente à localização dos contentores, reforçou que anteriormente existiam seis contentores na zona e neste momento existem 10 e que a solicitação dos moradores é no sentido de recolocarem os contentores na anterior localização, pelos incómodos causados e pelas questões de segurança rodoviária, tendo em conta a proximidade com a escola primária, em seguida fez a leitura do protesto anteriormente apresentado ao executivo. Quanto ao contacto telefónico por parte da Sra. Presidente, afirmou não ter recebido nenhum telefonema e relativamente ao multibanco, referiu que tendo em conta todas as valências que a freguesia do Lavradio tem perdido nos últimos anos esta situação é apenas um remedeo para os problemas existentes.

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro** frisou que não admite que duvidem da sua palavra, referindo que se disse que contactou telefonicamente é porque o fez. No que diz respeito à perda de serviços no Lavradio, isso será uma opinião pessoal do munícipe, não partilhada pelo executivo da junta que entende que após se verificar que os protestos não revertem a situação há que procurar soluções alternativas de modo a minimizar os prejuízos para a população.

O **Sr. Presidente da Assembleia, Álvaro Branco**, interveio interrompendo o Sr. António Raposo referindo que ouviu atentamente a sua participação, que já foi bastante extensa, não sendo possível entrar num processo de argumentação e contra-argumentação, uma vez que a



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

Assembleia tem uma ordem de trabalhos extensa que tem que ser debatida e votada de modo a que se cumpram os preceitos legais, que o munícipe bem conhece, tendo em conta que já foi autarca. Esclareceu ainda que os cidadãos têm o direito de participar nas Assembleias, expondo as questões que entendam e solicitando esclarecimentos, não podendo, no entanto, entrar em debate.

Usou a palavra o **Sr. Jaime Lopes** complementando a intervenção anterior, mencionando as alterações verificadas ao nível da higiene e limpeza na freguesia e louvando o trabalho desenvolvido pelos funcionários da Autarquia, relativamente aos espaços ajardinados. Criticou a posição do Sr. António Raposo, tendo em conta que durante o mandato em que foi autarca, frente ao nº 13 da rua César Coelho, uma boca-de-incêndio esteve durante largos meses a perder água, sem que tivesse feito nada para resolver a situação e congratulou-se pelo esforço do executivo em trazer um multibanco para a freguesia.

O **Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia** referiu, uma vez mais, que todos os cidadãos podem criticar ou enaltecer o trabalho do executivo, desde que não entrem em debate.

Interveio o **Sr. Manuel Talessso**, residente na rua Vital Pereira, nº 1, manifestando o seu agrado relativamente à limpeza das ruas e da jardinagem, no entanto considera existir um subaproveitamento da mão-de-obra podendo a produtividade ser aumentada. Convidou a Sra. Presidente a acompanhá-lo numa visita ao Lavradio no período da noite, nomeadamente à Av. J. J. Fernandes a fim de verificar a fraca iluminação pública, que mesmo com a substituição para as luzes led não ficará resolvida devido à frondosidade das árvores. Relativamente aos contentores pensa que a situação não foi devidamente estudada e que a câmara municipal deverá intervir, uma vez que os contratos existentes são para cumprir, quer pela Amarsul quer pela EDP, já que existem imensos postes de iluminação que não estão protegidos podendo haver riscos associados e falta de lâmpadas no largo da Igreja, sendo a saída da missa, este inverno, iluminada pela árvore de Natal. Sugeriu ao executivo a criação de um “concelho de velhos”, independente das linhas políticas, a fim de debaterem ideias e sugestões. Referiu ainda o estado de abandono em que se encontra o cemitério do Lavradio e os seus horários desajustados, criticou a localização e as más condições da casa mortuária, tendo estado dois anos a aguardar a reparação dos bancos existentes no seu exterior, que só foram reparados após conversa com o Sr. Presidente da CMB, havendo espaço junto ao cemitério para uma construção mais digna, tendo em conta que é um espaço que faz falta a todos.

O **Sr. Jorge Costa** interveio, referindo que o facto de os contentores terem mau cheiro não é responsabilidade das Autarquias, mas sim dos munícipes que não acondicionam devidamente os resíduos em sacos. Em relação aos monos, anteriormente existia um dia específico para recolha dos mesmos, atualmente todos os dias há monos junto aos contentores, que por vezes permanecem por lá um mês. Tendo em conta que a população mais idosa nem sempre tem acesso à internet, a divulgação do dia de recolha poderia estar afixada nos contentores para conhecimento de todos. O problema do mau cheiro no espaço envolvente do mercado, decorrente da colocação de sacos de carne e peixe junto aos contentores, é um problema que apenas poderá ser resolvido com a colocação de moloques, eliminando os contentores a céu aberto.

Respondendo às intervenções dos munícipes a **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, começou por referir que os bancos não foram reparados por intervenção do Sr. Presidente da CMB, uma vez que a junta de freguesia é uma entidade autónoma da câmara municipal, mas sim porque se esteve a aguardar a chegada das tábuas com as dimensões necessárias, tendo sido substituídos



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

bancos noutros locais também. Sendo a poda das árvores da competência da Câmara Municipal, será reforçado o pedido de análise da situação da Av. J. J. Fernandes. Quanto ao “concelho dos velhos”, considera a ideia bastante interessante, havendo certamente mais pessoas interessadas em formar esse grupo, necessitando ser estudada remetendo para mais tarde mais informações. Relativamente à iluminação, não resolvendo o problema na totalidade, a iluminação led trará uma melhoria significativa e, referiu também que, apesar de não serem todos, já existem contentores com indicação do dia de recolha dos monos, existindo ainda um contato telefónico para agendamento de situações pontuais.

### **Ponto 2 – Período de antes da Ordem do Dia**

O Sr. **Álvaro Branco, Presidente da Assembleia de Freguesia**, colocou a deliberação a aceitação para debate e votação os documentos apresentados à mesa pelos eleitos e identificados pelas letras A, B, C, D,E, F e G anexos a esta ata e que dela fazem parte:

- A – Moção – 45 anos de Abril (PS)
- B – Saudação – 1º de Maio (PS)
- C – Saudação – Programa de Apoio à Redução Tarifária (PS)
- D – Saudação – 25 de Abril - 45 anos (CDU)
- E – Saudação – 1º de Maio - Dia do Trabalhador (CDU)
- F – Saudação – Passe Intermodal (CDU)
- G – Saudação – Quinta do Braamcamp (CDU)

Todos os documentos foram aceites por unanimidade para debate. Após debate as votações foram as seguintes:

- A – Moção sobre os 45 Anos de Abril, foi aprovada por unanimidade;**
- B – Saudação sobre o 1º de Maio, foi aprovada por unanimidade, após alteração ao parágrafo 8;**
- C – Saudação sobre o Programa de Apoio à Redução Tarifária, foi aprovada por maioria com 1 abstenção (PSD), e 12 votos a favor (6 do PS, 5 CDU e 1 do BE);**
- D – Saudação sobre 25 de Abril – 45 anos, foi aprovada unanimidade;**
- E – Saudação sobre o 1º de Maio – Dia do Trabalhador, foi aprovada por unanimidade;**
- F – Saudação sobre o Passe Intermodal, foi aprovado por maioria com 1 abstenção (PSD) e 12 votos a favor (6 do PS, 5 da CDU e 1 do BE), após a exclusão do 4º parágrafo;**
- G – Saudação sobre a Quinta do Braamcamp, foi reprovada com o voto de qualidade do Sr. Presidente, 5 votos contra (PS), 2 abstenções (do PSD e BE) e 5 votos a favor (da CDU).**

### **Ponto 3.1. – Apreciação da Informação Escrita da Presidente sobre a atividade da União de Freguesias.**

A Sra. **Presidente, Gabriela Guerreiro**, resumiu o documento, salientando as diligências efetuadas com o objetivo de erguer o novo posto de atendimento da junta de freguesia e a colocação do multibanco na Av. J. J. Fernandes, os melhoramentos na distribuição da agenda sénior em toda a freguesia, que conta com uma programação anual, a apresentação dos resultados do atendimento ao munícipe, quer no âmbito do executivo, quer no âmbito do projeto Freguesia Apoia. Disponibilização de diversos apoios logísticos e financeiros à concretização das atividades das coletividades e associações locais, aquisição de um motociclo de apoio ao



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

calçamento e início do arranjo alargado da calçada em toda a urbanização dos fidalguinhos, dando preferência às caldeiras das árvores deterioradas e severamente danificadas pelo tipo de árvore colocada. Conclusão das obras do espaço desportivo da Av. Bento Gonçalves, que será inaugurado no próximo sábado, dia 4 de Maio, convidando todos os presentes a participar nas diversas atividades que decorrerão ao longo do dia. No âmbito da utilização desse espaço, serão celebrados protocolos com o Desportivo do Barreiro, os Dadores de Sangue e a Escola Secundária Alfredo da Silva.

Interveio a **Sra. Maria Fernanda Ventura, da CDU**, referindo que nas páginas 5 e 6 relativamente às datas, onde se lê março deveria constar abril.

Usou a palavra a **Sra. Margarida Graça, da CDU**, referindo que na página 6 a referência à localização do jardim Estrela está incorreta, não é junto à rua D. José Cárcamo Lobo, mas sim rua D. Pedro II.

### **Ponto 3.2. – Apresentação da Prestação de Contas e Relatório de Gestão de 2018.**

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, começou por mencionar a superação na arrecadação da receita, uma vez que o valor arrecadado foi superior ao valor esperado, refletindo uma gestão coerente que não inflaciona a receita a arrecadar, um nível bastante razoável de despesa ao nível da execução orçamental, transição de um saldo de gerência para o ano 2019 no valor de 186.587,13€, considerando que este saldo reflete uma série de investimentos, nomeadamente, a reconstrução do novo espaço desportivo da Av. da Praia, a aquisição de novos equipamentos para a manutenção dos espaços públicos, tais como roçadoras e corta relva, entre outros, a revitalização das festas do Lavradio, a aquisição de uma nova viatura de apoio ao trabalho operacional, a aplicação de fitofarmacêuticos, a manutenção das escolas de 1º ciclo e JI, o apoio ao movimento associativo, o investimento no trabalho social e na responsabilidade social da freguesia e uma aposta determinante na comunicação com os munícipes, quer através do boletim informativo quer na criação de uma página de facebook. A **Sra. Presidente** disponibilizou-se a prestar todos e quaisquer esclarecimentos de pormenor técnico relativamente ao documento apresentado, que poderão ser colocados por escrito.

O **Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, Álvaro Branco**, lembrou que todos pedidos de esclarecimento de dúvidas devem ser dirigidos à presidência da Assembleia, que posteriormente os encaminhará para o executivo que providenciará a resposta no sentido inverso.

Interveio o **Sr. Tiago Coluna, do PS**, salientando que face ao investimento público no ano anterior e a ginástica orçamental realizada com pouco dinheiro, ainda permitiu a transição de saldo positivo e a conclusão de obras de grande importância para a União das Freguesias quer no Barreiro quer no Lavradio, provando que é possível investir para as pessoas e ter saldos positivos. Tendo em conta a proximidade da meia-noite, o **Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia**, colocou à votação da Assembleia a continuidade da reunião para lá dessa hora, sendo a mesma **aprovada por unanimidade**.

Não havendo mais intervenções o documento foi colocado à votação, sendo **aprovado por unanimidade**.

### **Ponto 3.3. – 1ª Revisão Orçamental e Revisão do PPI de 2019.**

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, referiu que segundo a norma, o saldo de gerência deve ser integrado, sobretudo, em rubricas de investimento, mencionando algumas rubricas onde esse reforço se refletirá, tais como a edificação do novo espaço de atendimento da junta de



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

freguesia no Lavradio, ao nível dos serviços e da limpeza urbana, na reabilitação das janelas da escola EB1 nº 1 do Lavradio tendo em conta que o seu estado de deterioração impede a substituição de vidros, e a revitalização do equipamento desportivo existente na urbanização dos Fidalguinhos. Informou ainda sobre a pretensão de adquirir uma viatura ligeira, de apoio ao trabalho da junta de freguesia, nomeadamente às deslocações do executivo e serviços administrativos no âmbito das necessidades do serviço. Esta viatura será de baixa gama, bi fuel a gás e, de modo a não descapitalizar a junta permitindo o investimento em outras matérias, será adquirida a prestações com um valor de entrada de 5.000,00€ e mensalidades no valor de 165,95€, estando incluída no contrato a sua manutenção.

A **Sra. Maria Fernanda Ventura, da CDU**, interveio solicitando esclarecimentos relativamente às propostas de valores diferentes apresentadas no estudo de aquisição da viatura.

A **Sra. Presidente** esclareceu que a diferença de valores justifica-se pelos serviços que lhe estão associados, uma proposta refere-se apenas à aquisição da viatura, a outra inclui a manutenção e outra inclui a manutenção e seguro.

Interveio a **Sra. Margarida Graça, da CDU**, questionando se não foi ponderada a aquisição de uma viatura mais versátil, que para além do transporte de passageiros tivesse outras capacidades.

A **Sra. Presidente** esclareceu que essa hipótese foi ponderada, trocando a viatura de caixa aberta do Lavradio por uma nova, no entanto, a solicitação de diversos apoios por parte do movimento associativo, as diversas atividades da junta que dependem da utilização direta da carrinha, já que o prazo de entrega ronda os seis meses porque a caixa aberta tem que ser feita por medida, o seu custo elevado e o baixo valor de retoma pela atual fizeram com que, para já, optassem pela viatura ligeira.

Não havendo mais intervenções o documento foi colocado à votação, sendo **aprovado por unanimidade**.

### **Ponto 3.4. – Autorização Genérica para a Assunção de Compromissos Plurianuais.**

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, referiu que neste documento, para além da aquisição da viatura, encontra-se anexa a lista de compromissos para o ano 2019.

Não havendo intervenções o documento foi colocado à votação, sendo **aprovado por unanimidade**.

### **Ponto 3.5. – Mapa de Pessoal.**

A **Sra. Presidente, Gabriela Guerreiro**, começou por referir que neste momento existem duas pessoas em funções na União das Freguesias que se irão aposentar durante este ano, o encarregado do Barreiro e uma administrativa, deste modo, dadas as necessidades e funções atuais da junta de freguesia e tendo em conta a reposição, por parte da CMB no âmbito do acordo de descentralização, da verba para contratação dos operacionais em falta, que já foram contratados a recibos verdes, não sendo uma situação contratual a manter, pretende-se regularizar a situação destes trabalhadores, no âmbito do acordo de descentralização. Tendo em conta que existem na União das Freguesias três pessoas licenciadas, que exercem funções tecnicamente responsáveis, pretende-se colocá-las na categoria correspondente às funções exercidas, estando uma delas a recibos verdes desde 1999, prestando apoio jurídico à junta de freguesia. Esta regularização é merecida, tendo em conta que as três são incansáveis, excelentes



# Assembleia de Freguesia

## da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

funcionárias, estando sempre disponíveis no apoio ao executivo. Em seguida procedeu-se à votação do documento, sendo aprovado por unanimidade.

### Ponto 3.6. Mapa de Inventário.

A Sra. Presidente esclareceu que este mapa se encontra desatualizado e, por força da legislação deverá ser atualizado brevemente, para o efeito já foram contactadas duas empresas da área. Não havendo intervenções o documento foi colocado à votação, sendo aprovado por unanimidade.

### Ponto 3.7. Leitura e aprovação da Ata da Assembleia de Dezembro de 2018.

Após as correções sugeridas ao 1º parágrafo, a ata foi colocada à votação tendo sido aprovada por unanimidade, pelos eleitos presentes na referida assembleia.

Procedeu-se em seguida à aprovação da ata em minuta, relativamente aos pontos 3.2., 3.3, 3.4. 3.5.e 3.6, sendo a mesma aprovada por unanimidade.

Nada mais havendo a acrescentar, o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a sessão às 00h20m, da qual, se exarou a presente ata, que será assinada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia e por mim que a secretariei.

O Presidente da Assembleia de Freguesia

(Álvaro Manuel Robalo Branco)

A Funcionária da União das Freguesias de Barreiro e Lavradio

(Paula Cristina dos Santos Soares)